İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ

MBA PROGRAMLARI HAKKINDA

SIKÇA SORULAN SORULAR

Programı kısaca genel olarak tanıtan linkler önerebilir misiniz?

Aşağıdaki linkte programın İngilizce kısa bir tanıtımı var:

http://www.iie.istanbul.edu.tr/mba_in.php
Aşağıdaki linkte programın Türkçe kısa bir tanıtımı var:

http://www.iie.istanbul.edu.tr/mba_tu.php
Başvuru koşulları nelerdir?

Aşağıdaki linkten başvuru koşullarını öğrenebilirsiniz:

http://www.iie.istanbul.edu.tr/basvuru_kosullari.php
Program ücretleri ne kadar?

Aşağıdaki linkten güncel program ücretlerini öğrenebilirsiniz:

http://www.iie.istanbul.edu.tr/program_ucretleri.php
Mülakatta nasıl sorular soruyorlar?

Mülakat, bir iş mülakatı formatında yapılıyor. “Neden MBA'e başvuruyorsunuz?”, “İş tecrübeleriniz nelerdir?”, “Kariyer hedefiniz nelerdir?” gibi sorular soruyorlar. Dahası Neden İstanbul Üniversitesi de başka bir okul değil diye de soracaklardır. Size zaman, para vs. açısından avantajlarından, köklü bir kurum olduğundan da bahsedebilirsiniz. Eğer MBA programı yapmakta olduğunuz işe katkı sağlamaktan çok size yeni iş alanları açacaksa ve mezun olduğunuz lisans programı da size farklı iş alanları sağlayabilen özellikteyse, neden yapmakta olduğunuz işi yaptığınızı ya da hali hazırda bulunan alternatifleri neden değerlendirmediğinizi de sorabilirler.
Kabul edilmek için adaylardan bekledikleri  nitelikler nelerdir?

İyi bir üniversitede okuduysanız, derece ile mezun olduysanız ya da iyi bir not ortalamasına sahipseniz, TOEFL, KPDS, ALES gibi sınavlardan iyi sonuçlar aldıysanız, bu şartlardan en azından birini ya da birkaçını taşıyorsanız kabul edilme konusunda endişelenmenize gerek yok. Dahası her  bölümden öğrenci kabul ediyorlar. Mütercim-tercümanlıktan tutun biyoloji bölümüne hatta tıp a kadar çok farklı bölümlerden mezun olmuş kimseler  programa kabul edilebiliyorlar.  Üniversitede lisansta okuduğunuz bölüm kesinlikle kabul edilmenize engel değil. Ne istediğini bilen adaylar kendilerini ön plana çıkararak şanslarını artıracaklardır. Açıkçası lisans eğitiminizde ortalama yapamamış olmanız, ALES’ten, KPDS’den yüksek puanlar alamamış olmanız tezsiz bir yüksek lisans yapacağınız için fazla önemli değil. İstekli olduğunuzu göstermeniz, programın geleceğiniz için yararlı olacağına inanmanız ve bunu anlatabilmeniz sizi başarıya ulaştıracaktır.
Programın bana kazandıracakları genel olarak nelerdir? Kimler MBA yapmalı? 

• Hayatına farklı bir yön çizmek isteyen, 

• Yeni bir bakış açısı kazanmak isteyen,

• Çalıştığı şirkette yapılan işin her yönünün farkında olmak ve sadece kendi görevi ile sınırlı kalmamak isteyen,
• Önüne bir hedef koymuş olan, 

• Çalıştığı sektörde farklılaşıp fark yaratmak isteyen  

• Kurumsal organizasyonların yönetici kadrolarında kendilerine yer açmak isteyen,  

• Kariyer alanlarını genişletmek isteyen herkes.
Bir işyerinde çalışıyor olmak benim için bir dezavantaj oluşturur mu?

Çalışıyor olmanız başvuru sürecinde ve mülakatta size avantaj sağlayacaktır. Hem mülakatta işinizle ilgili anlatabileceğiniz şeyler olacaktır, hem de kabul alıp programa başladığınızda öğrendiğiniz bilgileri pratik olarak uygulayabilme imkânı doğacaktır. . Dersler akşam saatlerinde (19:00-22:00) olduğu için, fazla mesai yapmadığınız sürece çalışma saatleriyle de çakışma yaşanmayacaktır. Ayrıca en azından birkaç senelik iş tecrübenizin olması MBA’den sağlayacağınız faydayı artıracaktır.
Yeni mezunum ve hiç iş tecrübem yok. Bu durum benim için dezavantaj oluşturur mu ya da biraz iş tecrübesi edindikten sonra mı MBA’ye başlamalıyım?
Biraz iş tecrübesi kazandıktan sonra başlamanız daha faydalı olacaktır. Hiç çalışmadan MBA’e başlarsanız, öğrendiğiniz bilgiler teoride kalacak ve hiç uygulayamadan birçoğunu unutacaksınız. MBA yaparken aynı zamanda çalışmanızı tavsiye ederim, okul hayatı ile iş hayatı birbirinden çok farklı, bunu ancak yaşayarak, her iki ortamı da teneffüs ederek anlayabilirsiniz.

Mühendislik okudum ve işletme konuları ile ilgili iş hayatı dışında pratik bilgim yok. Mülakatta işletme ile ilgili teknik sorular soruyorlar mı?
Mülakat 5-10 dakika sürecek ve kısa bir tanışma şeklinde olacaktır. Neden master yapmak istediğinizi, size ne gibi faydası olacağına inandığınızı, hangi işlerde ne tür görevler aldığınızı soracaklardır. İşletme ile ilgili sorular kesinlikle çıkmayacaktır. Sizi tanımak, istekliliğinizi ölçmek adına tipik mülakat soruları gelecektir. Gitmeden önce bu tip sorulara verebileceğiniz yanıtları üç aşağı beş yukarı aklınızda tasarlayarak giderseniz, sorular geldiğinde zorlanmadan yanıtlarsınız.
Program süresince uzmanlık dalları seçebiliyor muyuz?
Hayır uzmanlık dalı seçilmiyor, seçmeli dersler yok, alınması gereken 12 tane zorunlu ders var, bunları alıyorsunuz. Ama eğer herhangi bir konuda uzmanlaşmak istiyorsanız size MBA dışındaki programları önerebilirim. Finans, Pazarlama, Lojistik, İnsan Kaynakları gibi tezsiz yüksek lisans programları uzmanlaşmak isteyen arkadaşlar için daha isabetli olacaktır. Unutmayın MBA size sadece genel bir bakış açısı ve işletme vizyonu katacaktır.
Mülakatta sorulacak sorular ve derslerin içerikleri ile ilgili okumamı önerebileceğiniz bir kitap, makale v.s. var mı?

Mülakatlarda sorulan belli başlı sorular oluyor aynı iş mülakatları gibi. Aşağıdaki linklerdeki sorulara benzer sorular gelir. Bu sorulara verebileceğiniz cevapları kafanızda az buçuk şekillendirirseniz rahat edersiniz, daha fazlasına gerek yok:

http://www.fatihunal.net/files/mulakat_sorulari.doc
http://www.fatihunal.net/files/mulakat_sorulari_ve_amaclari.doc
http://www.fatihunal.net/files/interview_questions.doc
Bu site benim kendi web sitemdir. MBA'deki derslerle ilgili pekçok döküman bulabilirsiniz, kendi CV'im vs. de var işinize yarayacağına inanıyorum. Bundan başka Enstitünün web sayfasına girip programla ilgili detayları bir okuyun, programla ilgili ne kadar bilgilisiniz, konuyla ne kadar ilgilisiniz öğrenmek isteyeceklerdir.
Yönetmelikte mülakatın İngilizce yapılabileceğinden bahsediliyor. Mülakatı İngilizce bölümler için İngilizce mi yapıyorlar?

Eğer İngilizce MBA'e başvuracaksanız mülakatınız İngilizce olacaktır (Türkçe MBA için mülakat Türkçe), bunu bilerek gidin. Sizden sözlü olarak da İngilizce yeterliliğinizi kanıtlamanız beklenecek. Sorular doldurduğunuz başvuru formu üzerinden İngilizce olarak gelebilir ya da iş deneyimlerinizde bahsetmeniz istenebilir. 1 soru da Türkçe sorulacaktır. Bu soru tamamen sizin programa olan ilginizi ölçmek üzere olacak. Emin olabilirsiniz.

İngilizce MBA mi, Türkçe MBA mi?

Türkçe MBA programına İngilizce MBA programının yaklaşık 2 katı sayıda öğrenci kabul edilmekte. İngilizceniz orta ve üzeri bir seviyede ise kesinlikle İngilizce MBA'e başvurmanızı tavsiye ederim, İngilizce MBA sınıfları daha fazla önemseniyor ve bu sınıflarda daha kaliteli öğrenciler oluyor. Bu durum en çok sosyal ortamın ve dersin verimliliğini artırıyor. İngilizce MBA’in çok uluslu firmalarda çalışabilmek için bir avantaj olacağını söyleyebilirim. Dahası iş hayatına dair bir çok kavramın İngilizce’sini bilmek sizin için faydalı olacaktır. 
Bitirme projesi nasıl bir şey ve neye göre seçiliyor? Hangi hocayla hangi konuda çalışacağımıza biz mi karar veriyoruz?

Bitirme projesi çok önemli bir şey değil. Zaten programın tezsiz olması da bunun bir göstergesi. 2. sınıfa başladığınızda dersler arasında tercih yapıyorsunuz. 5 tercihinizden birisi sizin proje dersiniz oluyor ve proje dersinin hocası da bu şekilde otomatik olarak belli oluyor. Tercihinizin sonucunu hocalarınız etkiliyor. Proje dersiniz belli olduktan sonra konusuna hocanızla beraber karar veriyorsunuz. Ödevinizin formatı hocanızın inisiyatifi doğrultusunda netleşiyor, katı kurallara bağlı bir tez formatında da yazdırabilir, anket de yaptırabilir, sunum da hazırlatabilir. Kısacası zamanı gelince seçilecek ve öğrenilecek bir konu. Henüz çok önemli değil.
Haftada 4 gün 19:00-22:00 saatleri arasını okula ayırmak çok ciddi bir zaman gerektiriyor. Ben esnek çalışma saatleri olan bir şirkette çalışıyorum. Derslere devam benim için sıkıntı olabilir. Bu probleme neden olur mu?
Dediğiniz gibi önemli bir zaman dilimi istiyor program. Bence derslere full katılım sizin için çok iyi olur, bir gidip bir gitmemezlik yaparsanız hadi diyelim dersten kalmadın devam yüzdesini tutturdunuz ama dönüp baktığınızda, hem program çok hızlı gelip geçmiş olur, hiçbir şey anlayamadan zaman geçer hem de olaya tam hâkim olamazsınız. İşin tadı derslerde ve o ortamı solumakta. Gitmenizde büyük fayda var ve bu durumda işyerinin biraz müsamahalı davranması gerekiyor.
Ayrıca yönetmeliğe göre derslere %70 devam zorunluluğu var. Derslerde yoklama alınıyor ve eğer devamsızlık sınırını aşarsanız final sınavına giremiyorsunuz.
Derse geç gitmek problem oluyor mu? Derse gitmek dışında okula ortalama ne kadar vakit ayırmak gerekiyor?

Eviniz ve çalıştığınız yer Avcılar’a uzak bir noktadaysa zorlanabilirsiniz. Ama artık metrobüs sayesinde insanlar Avcılar’a, Anadolu yakasından bile rahatça ulaşabilmekte. Dersler 7:00’de başlar, bazı hocalar tolerans gösterip 7:30’da geleni derse alabilirken, bazısı almaz, kantinde beklemek zorunda kalabilirsiniz. Devamsızlık yönetmeliğine uyuluyor, ben ciddi olarak tüm derslere düzenli olarak katılımınızı tavsiye ederim. Eğer işyeriniz sorun çıkaracaksa ve geç saatlere kadar çalışmak mecburiyetinde kalacaksanız MBA sizin için çok zorlu geçecektir. Dönem başında hocalar gerekli sinyali verdiğinde neden hoşlanıp neden hoşlanmadıkları anlaşılacaktır.
Ödevler, projeler, sunumlar ne sıklıkta oluyor? Bir ders ile ilgili bir problem yaşandığında hocalara rahat ulaşabiliyor muyuz? (E-mail ya da telefonla) Hocaların öğrencilere karşı genel tutumlar nasıl? Yüksek lisans programında lisans öğrencisi muamelesi görür müyüm? 
Ödevler, projeler, sunumlar çok sık değil, yorucu olmayacaktır, ama ders kitapları İngilizce olacağından  sınavlara çalışırken anlayabilmek için bir miktar mesai harcamanız gerekecektir. Hocaların yaklaşımı olumludur, derslerden önce veya e-mail ile kendilerine ulaşabilir, odalarına gidip sorularınızı sorabilirsiniz. O açıdan sıkıntı çekeceğinizi sanmıyorum. 
Program süresince harcadığımız emek ve zamanın karşılığını nasıl alırız?

MBA, eğer ilgi duyduğunuz konularsa gerçekten çok güzel şeyler katar size. Pek çok farklı alanda belli başlı bilmeniz gerekenleri öğrenirsiniz ve vizyon kazanırsınız, bundan gerisi kendinizi geliştirme isteğinize kalmış. 
İlk sene kaç ders var, ikinci sene kaç ders var?

İlk sene her dönem 4’er tane olmak üzere 8 ders var, ikinci sene her dönem 2’şer tane olmak üzere 4 ders var. Dersler Cuma günü hariç olmak üzere diğer hafta içi günler yapılır. Programı 1,5 senede bitirmek isteyenler ikinci senenin ilk dönemi dört ders alabilirler.
Programın size ve arkadaşlarınıza ne gibi katkıları oldu, iş bulmanız kolaylaştı mı?

Sınıfta pek çok arkadaşım sürekli iş değiştiriyorlardı ve MBA yapmalarının kendilerine avantaj sağladığını söylüyorlardı. Çalışmayan arkadaşlarım (gönüllü olarak işsizdiler, iş aramıyorlardı) da vardı. İş bulma konusunda sıkıntı çekmiyorlardı genel olarak ama bunda bir çok  faktör var, askerlik durumu, piyasalar, istediğiniz iş türü vs. O yüzden MBA'in etkisini anlayabilmek zor. Ödeme gücünüz yerindeyse, iş dünyası ile ilgili farklı alanlarda güzel bir vizyon edinmek istiyorsanız MBA gerçekten güzel bir seçim, pişman olmazsınız ama memnun olmak biraz da sizin istekliliğinize ve gayretinize bağlı. Kısacası olay tamamen o zamanki durum ve elinizin altındaki seçeneklere bakıyor . İş fırsatlarını takip etmek gerekiyor. Bu alanda girişken olursanız elbette gönlünüze göre bir iş bulabilirsiniz.

Program süresince gördüğünüz, sizden ya da sistemden kaynaklanan eksiklikler oldu mu? 

Aşağıdaki linkte enstitünün imkanlarından genel olarak biraz bahsediliyor, eksikleri olsa da programların bu imkanları öğrencilerine sunduğunu söyleyebilirim:

http://www.iie.istanbul.edu.tr/neden_iie.php
2008 yılında ben mezun olduktan sonra eksiklikleri düzeltmek amacıyla programda birkaç değişiklik yapıldı. Mesela ders programı değiştirildi, programda yer alan bazı derslerin dönemleri değiştirildi. Öğrencilerin istatistik bilgisi konusunda eksiği görüldüğünden istatistik dersi programa eklendi. 

Programda çok kaliteli, işinin ehli hocaların yanında birkaç vasat hoca da var malesef. Ama genel olarak başarılı bulduğumu söyleyebilirim. Bence program zamanla eksiklerini tamamlıyor, uygulamaya pratiğe dönük çalışmalara ağırlık verildiğinde eksikliklerin tamamlanacağına inanıyorum.
Şunu söyleyebilirim ki, bazı orta kalitede özel üniversitelerin işin sadece ticaretini yaptığını düşünürsek, devlet üniversiteleri arasında İstanbul Üniversitesi MBA alanında gerçekten kaliteli eğitim veriyor. Bunun dışında Koç, Sabancı gibi okulların çok ciddi, kaliteli MBA programları var. Eğitim olanakları ve sundukları fırsatlar da çok iyi. Ama bu okulların sizden isteyecekleri rakamlar da yüksek olacaktır. Maddi imkanlarınız biraz iyiyse bu özel okulları tavsiye ederim. MBA dışındaki benzer programlarla ilgilenen arkadaşlar için İTÜ’de Mühendislik Yönetimi ve İşletme Yönetimi yüksek lisans programları mevcut, bunları da araştırmalarını öneriyorum.

Programa kabul edildiğimde dersler için yararlanabileceğim kaynaklar önerebilir misiniz?

Aşağıdaki adresten programda yer alan derslerde işlenen materyallere, ders notlarına, kitapların pdflerine, önceki yıllarda yapılmış ödevlere ve sunumlara ulaşabilirsiniz:

http://www.fatihunal.net/mba.html
http://www.aykutberber.com
